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dotyczy: petycji z dnia 26 lutego 2021 r., przekazanej pismem znak: BW.I.142.1.2021 

z dnia 1 marca 2021 r. do Ministerstwa Rozwoju, Pracy i Technologii (MRPiT), nt. 

sytuacji branży weselnej w związku z wprowadzonymi obostrzeniami przeciw 

COVID-19, przedstawionej przez Przedstawicieli Branży Weselnej Przedsiębiorców z 

województwa kujawsko – pomorskiego: Inicjatywa (…). 

 

 

Szanowni Państwo 

 

z upoważnienia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii, działając na podstawie art. 13 ust. 

1 ustawy o petycjach, zawiadamiam, że petycja z dnia 26 lutego 2021 r. nt. sytuacji branży 

weselnej w związku z wprowadzonymi obostrzeniami przeciw COVID-19. została 

rozpatrzona. 
 
Należy podkreślić, że obostrzenia nałożone na wybrane dziedziny gospodarki są 

odpowiedzią na wzrost zagrożenia epidemią wirusa SARS-CoV-2 na terenie całego kraju. 
 
Zgodnie z informacją przekazaną przez Ministra Zdrowia należy stwierdzić, że 

poszczególne obostrzenia są efektem prowadzonej polityki lockdownu - zwanej także 

polityką zachowania społecznego dystansu - i są stosowane jako skuteczne narzędzie w 

walce z pandemią COVID-19, są niefarmaceutycznym środkiem zapobiegawczym. 

Obostrzenia dla poszczególnych dziedzin życia społecznego są implementowane na 

podstawie wiedzy epidemiologicznej odnośnie do chorób przenoszonych drogą 

kropelkową oraz wskazań wynikających z prac publikowanych w międzynarodowych 

czasopismach naukowych. 
 
Wyniki  badań  wskazują,  że  przedsiębiorstwa  prowadzące  działalność  gospodarczą 
 
w branżach,  których  charakterystyka  funkcjonowania  stwarza  warunki,  gdzie  osoby  
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przebywają w większej grupie, przez dłuższy czas oraz w zamkniętych pomieszczeniach, 

są potencjalnymi miejscami wzmożonej transmisji wirusa SARS-CoV-2. 
 
Odnosząc się do pytania kiedy planujemy odmrożenie branży ślubnej, czy i jakie 

planowane są limity osób na weselach i podobnych uroczystościach, wskazać należy, 

stosownie do informacji przekazanych przez Ministra Zdrowia, że rozwój sytuacji 

epidemiologicznej jest funkcją trzech grup czynników. 
 

Po pierwsze zależy od skuteczności w hamowaniu transmisji wirusa mierzonej jako 

efektywność dotychczas realizowanych niefarmaceutycznych środków zapobiegawczych - 

działania podejmowane przez Rząd cechują się wysoką efektywnością, szczególnie jeśli 

wziąć pod uwagę sytuację epidemiologiczną w krajach ościennych. 
 

Po drugie sytuacja epidemiologiczna kraju zależy od efektywności obecnie realizowanego 

programu szczepień - aktualnie tempo szczepień w Polsce jest jednym z wyższych w UE. 
 
Po trzecie sytuacja epidemiologiczna jest warunkowana kolejnymi mutacjami wirusa - 

kwestia ta jest niezależna od działań rządu. 
 
Mając na uwadze powyższe w chwili obecnej nie jest możliwe wskazanie konkretnego 

terminu zniesienia obostrzeń dotyczących organizacji wesel i przyjęć rodzinnych oraz 

wskazanie limitów osób na tego typu uroczystościach. 
 

Jednocześnie pragnę zapewnić, że Rząd na bieżąco monitoruje sytuację ekonomiczną 

przedsiębiorców w dobie pandemii COVID-19. Od początku pandemii zostały podjęte 

prace mające na celu przeciwdziałanie jej negatywnym skutkom gospodarczym i 

społecznym. Ich efektem jest szeroki katalog instrumentów wsparcia zawarty w kolejnych 

ustawach składających się na tzw. tarczę antykryzysową oraz tarczę finansową PFR. 
 

Do tej pory w ramach tarczy antykryzysowej i tarczy finansowej PFR przekazano 

przedsiębiorcom i pracownikom pomoc o wartości ponad 195 mld złotych. Kwota ta, po 

uwzględnieniu najnowszych form wsparcia, stanowi ponad 9% rocznego PKB Polski. 

Pomoc stanowi bezprecedensowy transfer środków publicznych do przedsiębiorców 

znajdujących się w trudnej sytuacji. 
 

Bieżące działania Ministerstwa są ukierunkowane na stworzenie jak najefektywniejszych 

instrumentów wsparcia dla przedsiębiorców dotkniętych skutkami epidemii COVID-19. 

Tworzenie lepszych regulacji prawnych oraz eliminacja zbędnych obciążeń 

przedsiębiorców jest stałym działaniem resortu. 
 

Dla branż bezpośrednio dotkniętych ograniczeniami w wykonywaniu działalności 

gospodarczej w związku z epidemią COVID-19 zostało wypracowane wsparcie branżowe 
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zawarte, m.in. w ustawie z 9 grudnia 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych 

rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, 

innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych 

innych ustaw, tzw. Tarcza branżowa. Oferowana przez rząd pomoc obejmuje 

poszczególne segmenty branży ślubnej. Do kodów PKD z branży weselnej objętych 

pomocą można zaliczyć, m.in.: 
 

47.71.Z Sprzedaż detaliczna odzieży, 
 

47.72.Z Sprzedaż detaliczna obuwia i wyrobów skórzanych, 

55.10.Z Hotele i podobne obiekty zakwaterowania, 

55.20.Z Obiekty noclegowe turystyczne i miejsca krótkotrwałego 

zakwaterowania, 56.10.A Restauracje i inne stałe placówki gastronomiczne, 

56.10.B Ruchome placówki gastronomiczne, 
 

56.21.Z Przygotowywanie i dostarczanie żywności dla odbiorców zewnętrznych 

(katering), 

56.29.Z Pozostała usługowa działalność gastronomiczna, 
 

56.30.Z Przygotowywanie i podawanie napojów, 
 

59.11.Z Działalność związana z produkcją filmów, nagrań wideo i programów 

telewizyjnych, 

  59.12.Z Działalność postprodukcyjna związana z filmami, nagraniami wideo i 

programami telewizyjnymi, 

74.20.Z Działalność fotograficzna, 
 

79.90.C Pozostała działalności usługowa w zakresie rezerwacji, gdzie indziej 

niesklasyfikowanej, 

90.01.Z Działalność związana z wystawianiem przedstawień artystycznych, 
 

90.02.Z Działalność wspomagająca wystawianie przedstawień artystycznych, 
 

  93.29.A Działalność pokojów zagadek, domów strachu, miejsc do tańczenia i w 

zakresie innych form rozrywki lub rekreacji, 

96.01.Z Pranie i czyszczenie wyrobów włókienniczych i futrzarskich. 
 

W ramach Tarczy branżowej zostały udostępnione przedsiębiorcom środki wsparcia takie 

jak: zwolnienie ze składek ZUS za listopad 2020 r., jednorazowe dodatkowe świadczenie 

postojowe w wysokości 2080 zł (albo 1300 zł dla rozliczających podatek kartą podatkową), 

dofinansowanie do wynagrodzeń w wysokości 2 tys. zł na każdego zatrudnionego 

pracownika oraz dotacja do 5 tys. zł. 
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Pragnę zauważyć, że przepisy przyjętej 9 grudnia 2020 r. przez Sejm tzw. tarczy 

branżowej upoważniały Radę Ministrów do wydłużenia mocą rozporządzenia okresu 

pomocy, jeżeli będzie tego wymagała sytuacja. Stosowne rozporządzenia zostały przyjęte 

19 stycznia br. (Dz. U. 2021 poz. 152) oraz 26 lutego br. (Dz. U. 2021 poz. 371). Ze 

wsparcia mogą skorzystać przedsiębiorcy, którzy na dzień 30 listopada 2020 r. prowadzili 

działalność oznaczoną według Polskiej Klasyfikacji Działalności (PKD) 2007, jako rodzaj 

przeważającej działalności. 
 

Chciałbym również poinformować, że od stycznia 2021 do końca lutego 2021 roku 

przedsiębiorcy mogli korzystać ze wsparcia Tarczy finansowej PFR 2.0. Program ten miał 

zapobiec znacznemu spadkowi przychodów i utracie płynności finansowej, a w 

konsekwencji zmniejszyć ryzyko utraty miejsc pracy i bankructwo najbardziej dotkniętych 

przedsiębiorstw. Program przewidywał wsparcie dla firm prowadzących działalność w 

ramach określonych kodów PKD, przy czym, zgodnie z regulaminem Programu, kody te 

nie musiały być przeważającymi kodami działalności gospodarczej. 
 

Ponadto w ramach Polityki Nowej Szansy Agencja Rozwoju Przemysłu (ARP) prowadzi 

długofalowy program pomocy dla przedsiębiorców, którzy są w trakcie postępowania 

upadłościowego lub stanęli wobec groźby likwidacji. Firmy w kryzysie mogą ubiegać się o 

środki na ratowanie lub restrukturyzację z puli 120 mln zł z budżetu rocznie przez 10 lat i 

dodatkowo z puli środków przeznaczonych na ten cel z funduszu covidowego do końca 

2021 r. 
 

Warto dodać, że przedsiębiorcy, którzy ponieśli straty w związku z epidemią COVID19, w 

dalszym ciągu mogą skorzystać z dostępnych środków wsparcia z tarczy antykryzysowej. 

Wśród nich nadal aktywne są, m.in. środki z Pakietu BGK: https://www.bgk.pl/mikro-male-

i-srednie-przedsiebiorstwa/pakiet-pomocy-bgk/, takie jak dopłaty do oprocentowania 

kredytów zarówno nowych, jak i już zaciągniętych, czy gwarancje de minimis do 80% 

kwoty kredytu, a także środki z właściwych urzędów pracy dla przedsiębiorców, którzy 

dotychczas z nich nie skorzystali. 
 

Ponadto aktualnie z powodu epidemii ZUS nie nalicza opłaty prolongacyjnej związanej z 

odroczeniem terminu płatności lub rozłożeniem na raty należności z tytułu składek do 

ZUS. Dzięki uldze można opłacić składki do ZUS w dłuższym czasie bez konieczności 

ponoszenia dodatkowych opłat. Innym rozwiązaniem jest odstąpienie ZUS od pobierania 

odsetek za zwłokę dla należności za okres od stycznia 2020 r. Na wniosek przedsiębiorcy 

ZUS może również umorzyć składki, w przypadku, gdy uzna, że przedsiębiorca znajduje 
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się w trudnej sytuacji finansowej i rodzinnej. W związku z epidemią przedsiębiorcy mogą 

także ubiegać się o ulgi w spłacie zobowiązań podatkowych. 
 
Na podstawie art. 67a Ordynacji podatkowej (tekst jedn. Dz. U. z 2020 r., poz. 1325 ze 

zm.) podatnicy mogą wystąpić do organu podatkowego z wnioskiem o udzielenie 

indywidualnej ulgi w spłacie podatku w postaci: 
 

odroczenia terminu płatności podatku lub rozłożenia zapłaty podatku na raty, 
 

odroczenia lub rozłożenia na raty zapłaty zaległości podatkowej wraz z odsetkami 

za zwłokę lub odsetek od nieuregulowanych w terminie zaliczek na podatek, 

umorzenia w całości lub w części zaległości podatkowej, odsetek za zwłokę lub 

opłaty prolongacyjnej 
 
– na wskazanych w przepisach warunkach. Ponadto zostały wprowadzone inne ułatwienia 

podatkowe dla firm, np. możliwość odliczenia straty za 2020 r. od dochodu za 2019 r. 
 
Chciałbym na koniec podkreślić, że w zależności od rozwoju sytuacji, prowadzonych 

analiz i stanu finansów publicznych nie wykluczamy zmian w zakresie dostępnych 

instrumentów pomocowych. O wszystkich rozwiązaniach informujemy na bieżąco. 

Zachęcamy do śledzenia aktualności na stronie Ministerstwa Rozwoju, Pracy i 

Technologii: https://www.gov.pl/web/rozwoj-praca-technologia/wiadomosci 

 

 

Jednocześnie informuję, że: 
 

zgodnie z przepisem art. 8 ustawy o petycjach, petycja została zamieszczona na stronie 

internetowej Ministerstwa Rozwoju, Pracy i Technologii; 
 

zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy o petycjach, sposób załatwienia petycji nie może być 

przedmiotem skargi. 
 

Z poważaniem 

 

z up. Ministra  
Zbigniew Wojciechowski 
zastępca dyrektora departamentu 

 

[podpisano elektronicznie] 
 
 

Otrzymuje: 
 

1. Wojewoda Kujawsko-Pomorski, Pan Mikołaj Bogdanowicz, z prośbą o przekazanie 

odpowiedzi Sygnatariuszom petycji Inicjatywa (…) (znak sprawy BW.I.142.1.2021) 
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